

# 12 ΑΡΙΣΤΕΙΑ

## Πειραματικό Λύκειο Μυτιλήνης Πανεπιστημίου Αιγαίου

### ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΧΡΥΣΗ ΤΟΜΗ ΚΑΙ ΜΟΥΣΙΚΗ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ E-TWINNING

Το Πειραματικό Γενικό Λύκειο Μυτιλήνης Πανεπιστημίου Αιγαίου από τη σχολική χρονιά 2009 - '10 συμμετέχει σε σύμπραξη ευρωπαϊκών σχολείων στο πλαίσιο του προγράμματος e-twinning, με θέμα τη σύνδεση των μαθηματικών με τις τέχνες και τίτλο «**MART - Maths in art. Beyond chalk and talk**». Σκοπός του προγράμματος είναι να αναπτύξει το ενδιαφέρον των μαθητών για τα Μαθηματικά, αποφεύγοντας τους κλασικούς τρόπους διδασκαλίας, αλλά και να διευκολύνει τη μεταξύ τους επικοινωνία χρησιμοποιώντας τις νέες τεχνολογίες. Η συμμετοχή του σχολείου με τον τίτλο «Χρυσή Τομή και Μουσική» διακρίθηκε και βραβεύτηκε με γραπτό έπαινο από τους συντονιστές του προγράμματος.

#### Συντελεστές:

Οι καθηγήτριες **Γιούλη Σκαλοχωρίτου** και **Βαρβάρα Κουκούτα**, η σχολική σύμβουλος Μουσικής **Εύη Αναγνωσταρά**.

Οι μαθητές **Φιλίτσα Κουγιουμτζόγλου**, **Πωλίνα Κουτσοβίλη**, **Ραλίτσα Μίτοβα**, **Αντώνης Κατσούλας**, **Λευτέρης Κατσούλας**, **Απόστολος Καμπάς** και **Παναγιώτης Διγιδίκης**.

### ΔΙΑΚΡΙΣΗ

#### 50 YEARS TOGETHER IN DIVERSITY: SAILING IN THE CENTENNIAL

Το σχολικό έτος 2007 - '08 το Πειραματικό Γενικό Λύκειο Μυτιλήνης Πανεπιστημίου Αιγαίου συμμετείχε στον ευρωπαϊκό διαγωνισμό «50 Χρόνια μαζί στη Διαφορετικότητα», που διοργάνωσε η Ε.Ε. για τον εορτασμό των 50 χρόνων από την ίδρυσή της. Στο πλαίσιο αυτού του διαγωνισμού, κατέκτησε το πρώτο βραβείο πανελλαδικώς μεταξύ άλλων 63 συμμετοχών και εκπροσώπησε την Ελλάδα στις εορταστικές εκδηλώσεις που έλαβαν χώρα στις Βρυξέλλες το Μάρτιο του 2008. Η ομάδα, αποτελούμενη από 19 μαθητές και μαθήτριες



της Α' τάξης και 2 καθηγήτριες του Σχολείου, συμμετείχε με:

ένα κείμενο στο οποίο οι μαθητές αναφέρονταν στις προοπτικές και στα προβλήματα που θα κληθεί να αντιμετωπίσει στο μέλλον η Ε.Ε.,

μια σύνθεση (ζωγραφική-κολλάζ) με θέμα την κοινή πορεία των κρατών-μελών. Οι μαθητές με το έργο τους ήθελαν να δηλώσουν ότι, παρά την ποικιλομορφία και τη διαφορετικότητα, είναι κοινό το ταξίδι όλων των λαών στο πλαίσιο αυτού του θεσμού.

#### Συντελεστές:

**Μαθητές Α' λυκείου 2007 - 2008**

Οι καθηγήτριες **Βαρβάρα Κουκούτα** και **Ειρήνη Μουτζουρέλλη**.

# Δράσεις Αριστείας Πειραματικών Σχολείων του Πανεπιστημίου Αιγαίου

Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου και η «Αιγαίο.edu» με μεγάλη ικανοποίηση χαιρετίζουν τον ορισμό του Πειραματικού του Λυκείου στη Μυτιλήνη, του 1<sup>ου</sup> και του 2<sup>ου</sup> 6/θέσιου Πειραματικού Δημοτικού Σχολείου στη Ρόδο, καθώς και του Ειδικού Σχολείου στη Ρόδο, ως Πρότυπα Πειραματικά Σχολεία συνδεδεμένα με το ίδρυμα, σύμφωνα με το νέο θεσμικό πλαίσιο του Ν. 3966/2011. Ταυτοχρόνως, συγχαίρει τους εκπαιδευτικούς και τους διευθυντές των Σχολείων αυτών για την επιτυχή κατάληξη μιας συντεταγμένης προσπάθειας και αμφίπλευρης δέσμευσης για λειτουργική διασύνδεση των διαφορετικών βαθμίδων εκπαίδευσης και επίτευξη σημαντικών εκπαιδευτικών στόχων.

Τα Πρότυπα Πειραματικά Σχολεία του Πανεπιστημίου Αιγαίου ανήκουν στα 15 Πειραματικά Λύκεια και τα 18 Πειραματικά Δημοτικά Σχολεία (το Ειδικό Σχολείο είναι το μοναδικό πανελληνίως), που κρίθηκαν ικανά να αναλάβουν το νέο τους ρόλο στην προαγωγή της εκπαιδευτικής έρευνας στην πράξη και στην πειραματική εφαρμογή προγραμμάτων σπουδών, μεθόδων διδασκαλίας και κοινοτόμων δράσεων.

Η θετική αυτή εξέλιξη, πέρα από τη σαφή δικαίωση όλων των εμπλεκόμενων -Σχολείων και Πανεπιστημίου Αιγαίου-, σηματοδοτεί το ξεκίνημα μιας νέας πορείας σ' ένα εκπαιδευτικό περιβάλλον υψηλών απαιτήσεων και πολλαπλών προκλήσεων. Η ύπαρξη ολοκληρωμένου θε-

σμικού πλαισίου λειτουργίας των Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων (πάγιο αίτημα του ΠΑ τα τελευταία χρόνια) και ο σαφής ορισμός του τρόπου σύνδεσής τους με τα ΑΕΙ, αποτελούν τη στέρεα βάση για δημιουργική συνεργασία και παραγωγή σημαντικού εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου, προς όφελος των διαφορετικών εκπαιδευτικών βαθμίδων, ενώ παράλληλα ενθαρρύνεται η σύνδεση με το Πανεπιστήμιο και άλλων σχολικών μονάδων, εφόσον το επιθυμούν.

Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, με έντονα τα στοιχεία της διεπιστημονικότητας, της καινοτομίας και της χρήσης των νέων τεχνολογιών στην εκπαίδευση, επαναλαμβάνει την αρχική του δέσμευση για ουσιαστική αλληλεπίδραση και παραγωγική συνεργασία μεταξύ των Π.Π.Σ. του και των Τμημάτων του Ιδρύματος. Με πλήρη συναίσθηση του εκπαιδευτικού και κοινωνικού του ρόλου στον ευρύτερο γεωγραφικό χώρο του Αρχιπελάγους, επαναφέρει το πάγιο αίτημα των πρυτανικών του αρχών για δημιουργία δικτύου Π.Π.Σ. του Πανεπιστημίου Αιγαίου, σε γεωγραφική αντιστοιχία με τις ακαδημαϊκές του μονάδες, και επαναλαμβάνει τη δέσμευσή του για τη μέγιστη δυνατή διάχυση των εκπαιδευτικών αποτελεσμάτων σε όλο το Αιγαίο, αξιοποιώντας τη μεγάλη τεχνογνωσία του στην απόσταση εκπαίδευση.